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В останні роки широкого поширення серед пацієнтів, особливо у педіатричній, 

геріатричній і психічній практиці, набули системи оральної доставки ліків. До даної групи 

лікарських засобів відносяться ородисперсні таблетки (ОДТ), що характеризуються 

привабливими смаковими властивостями, високою терапевтичною ефективністю і 

біодоступністю, а також поліпшеною стабільністю і точністю дозування у порівнянні з рідкими 

лікарськими формами. Дана тверда лікарська форма (ТЛФ) зручна у застосуванні, оскільки 

миттєво розпадається у ротовій порожнині без використання води, а також задовольняє 

потребам пацієнтів, що мають проблеми з ковтанням і жуванням ліків. ОДТ мають швидкий 

початок дії завдяки прегастральному всмоктуванню одержаної дисперсії крізь слизову оболонку 

ротової порожнини, глотки та стравоходу, при цьому запобігаючи ефекту першого проходження 

через печінку, що також дозволяє застосовувати більш високі дози активних компонентів з 

одночасним зниженням побічних ефектів ліків. 

Зі споживацької точки зору ОДТ повинні мати невеликий розмір, швидку дезінтеграцію, 

що не перевищує 30 секунд, достатню міцність і приємне відчуття у роті (смак і текстуру).  

Властивість цих ТЛФ диспергуватися у ротовій порожнині пояснюється швидким 

потраплянням води в матрицю таблетки, що створює пористу структуру і призводить до її 

швидкого розпадання. Цей процес можна пояснити наступними механізмами: високим 

набуханням, хімічною реакцією та капілярним ефектом. Отже, основні підходи до розробки ОДТ 

включають максимізацію пористої структури матриці таблетки, включення відповідного 

дезінтегруючого агента та використання високорозчинних допоміжних речовин у рецептурі. До 

основних ексципієнтів, що входять до складу ОДТ, відносяться дезінтегранти (для пришвидшення 

розпадання), наповнювачі (для забезпечення необхідної маси), зв’язувальні компоненти (для 

збільшення міцності), лубриканти (для змащування та зменшення тертя між таблеткою і 

матрицею), підсолоджувачі та ароматизатори (для покращення смакових характеристик). За 

необхідності до рецептур ОДТ з метою посилення солюбілізації можуть додаватися поверхнево-

активні агенти, а для покращення органолептичних характеристик – барвники. 
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На ефективність ОДТ також впливає спосіб їх виготовлення. Тому, наступним напрямком 

наших досліджень є вибір раціональних допоміжних речовин та обґрунтування технології їх 

виробництва з метою розробки лікарського засобу у формі ородисперсних таблеток.  
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УФ випромінювання є дуже важливим природним фактором, що забезпечує нормальну 

життєдіяльність організму і відповідні ріст і розвиток. Підвищені дози УФ випромінювання 

впливають на центральну нервову систему, відхилення від норми виявляються у вигляді 

нудоти, головного болю, підвищеної стомлюваності, підвищенні температури тіла та ін.[1,2]. 

Вплив на шкіру великих доз УФ випромінювання призводить до шкірних захворювань 

(дерматитів, передчасне старіння шкіри, меланоми, карциноми), тому створення нових засобів 

захисту та дослідження уже існуючих є актуальним.  

Матеріали і методи. Теоретичним методом і методом системного аналізу нами 

проведено маркетингове дослідження  асортименту сучасних засобів захисту УФ 

випромінювання. 

Мета і завдання. Проведення маркетингового дослідження ринку засобів захисту від 

ультрафіолетового випромінювання. 

Результати дослідження.  На сьогоднішній день на ринку представлені сонцезахисні 

засоби із багатьох країн світу, найбільше це Франція (55%), Німеччина (25%), Іспанія (15%), 

Україна (3%) та інші (2%). Велика кількість сонцезахисних засобів випускається у різних 

формах (спреї, креми, молочко, олія). Дія сонцезахисних засобів полягає у створенні 

ефективних УФ-фільтрів на поверхні шкіри; запобіганні проникнення небезпечних променів 

в шари шкіри, знижуючи ризик утворення опіків і онкології; хімічне перетворення світлової 

енергії ультрафіолету в теплову енергію [2]. 

SPF (sun protection factor) характеризує частку випромінювання, яку пропускає обраний 

косметичний продукт і визначає рівень захисту від впливу шкідливого випромінювання. 

Сонцезахисні засоби для обличчя і тіла підбираються виходячи з індивідуальних потреб і типу 

шкіри. Загально прийнятою класифікацією засобів для засмаги є поділ їх за типом шкіри, для 

якої вони призначаються: дуже світлої; світлої; нормальної; темної [1].   


